# 提高影像诊断水平 更好守护百姓健康

市中医院全息 3D 3.0T 磁共振开机仪式暨高场磁共振临床应用研讨会顺利举行

本报讯 (记者张武杰)7月30 日上午,市中医院全息 3D 3.0T 磁 共振开机仪式暨高场磁共振临床应 用研讨会在该院顺利举行。省放射 领导,市中医院领导班子成员以及 我市相关医疗机构负责同志和专家 等出席开机仪式。仪式由市中医院 副院长仇丽伟主持。

当日上午,市中医院门诊大厅 内气氛热烈。在现场人员共同见证 下,市中医院党委书记姚晓峰宣布 该院3.0T磁共振正式开机启动,并 和与会领导和嘉宾一起按下启动

此次全省首台西门子医疗新一 代磁共振产品——全息 3D 3.0T 磁 共振平台在市中医院投入使用,这 标志着安阳地区磁共振影像诊断与 鉴别诊断又跃上了一个新的台阶。

开机仪式上,市中医院院长尉 建华,省放射医师学会主任委员史 大鹏教授以及市卫生健康委员会领 导先后致辞,对全息3D3.0T磁共 振落户市中医院表示热烈祝贺,希 望通过高端核磁共振的引进以及这 次开机仪式和学术会议的成功召 开,成为我市影像学科发展的新起 点,在各方共同参与和努力下,进一 步提高影像诊断水平,推动我市医 学影像技术学科发展。

尉建华表示,市中医院是河南

省中医系统建院较早、规模较大的 中医院之一,综合竞争力位居全国 中医医院百强,综合救治能力达到 河南省中医系统先进水平。近年, 市中医院在省、市各级部门的坚强 领导下,不断提升诊疗水平,巩固和 扩大服务功能,积极推进中医药传 承创新,走出了一条中医特色鲜明、 中西医并重的差异化发展之路。本 次3.0T磁共振的投入使用将为医 院影像学科建设提供更加科学、规 范、便捷的研究平台,为学科建设 向更高水平发展注入强劲动力。面 向未来, 该院将继续秉承"厚德精 术、传承创新"的院训,以不忘使 命之初心、敬佑生命之执着、甘于 奉献之大爱、悬壶济世之情怀,为 群众提供更高水平的医疗服务,为 健康中国建设贡献力量,为全民健 康保驾护航。

据了解, 市中医院作为我市中 医药行业的龙头单位, 担负着推动 我市中医药事业传承发展、守护人 民群众身体健康的神圣使命。在市 卫健委的大力支持下,经过多方共 同努力, 西门子医疗磁共振新技术 的集大成者,全息3D3.0T磁共振 平台落户市中医院,将进一步提升 我市影像检查效率以及诊疗技术水 平,为人民群众提供更加科学、精 准、高效的影像检查服务,进一步改 善患者就医体验。



开机仪式现场(医院供图)

开机仪式后,一场以高场磁共 振临床应用为主要内容的学术盛 宴,在市中医院行政楼四楼综合会 议室拉开帷幕,吸引了来自我市各 医疗机构的众多专家学者参加。会 上,史大鹏教授以《神经系统磁共振 新技术及典型病例分享》为题,为与 会人员带来精彩讲座,让大家领略 了放射影像医学前沿的魅力,收获 颇丰。随后,来自我市的知名影像 专家段成洲、宋喜明、姚灵生以及西 门子医疗的专家分别以《钆塞酸二 钠的临床应用》《SLE脑部影像诊

断》《高场磁共振新技术临床应用》 《高端核磁共振新技术及发展方向》 为题,和大家进行了分享和交流。

"借助引进高端核磁共振平台 的契机,我们迎来学术盛宴,这将进 一步增进安阳地区放射学学术交 流,促进学科的繁荣及发展,为广大 安阳放射界影像技术人员带来新的 更大的提高。作为中医人,我们将 始终牢记为人民服务的根本宗旨, 不断为提高人民群众健康水平作贡 献。"市第三届放射学会主任委员、 市中医院影像科主任姚灵生说。

## 让中医精粹在传承中绽放光芒

李光荣、康进忠全国名老中医药专家传承工作室建设项目启动

本报讯 (记者 张武杰)为做好 名中医学术经验继承工作,进一步 加大医院中医高层次人才队伍建 设,7月30日上午,李光荣、康进忠 全国名老中医药专家传承工作室启 动会在市中医院行政楼四楼多功能

全国名老中医药专家传承工作 室是传承名老中医药专家学术经 验、培养中医药传承人才的重要载 体。今年5月,国家中医药管理局 公布了2022年全国名老中医药专 家传承工作室建设项目专家名单, 市中医院李光荣、康进忠成功人 选。此次全国名老中医药专家传承 工作室建设项目,我省共26个,市 中医院是我省唯一落地两个项目的 地市级中医院。

李光荣曾任市中医院妇科主 任,是二级主任中医师、第六批 全国老中医药专家学术经验继承 工作指导老师、河南省中医药大

学兼职教授、安阳市中医妇科学 术带头人、首届安阳市名中医。 康进忠是市中医院脑病三科主 任、主任中医师、第六批全国老 中医药专家学术经验继承工作指 导老师、全国优秀中医临床人才、 河南省名中医、河南省中医药大学 兼职教授、安阳市市管专家、安阳 市学术技术带头人。两位专家从事 中医临床、教学和科研工作数十 年,兢兢业业,造诣精深,在我市 及周边地区享有盛誉。

师承教育是中医药人才培养的 主要模式,在传承老中医药专家学 术思想、临床经验和技术专长方面 一直发挥着不可替代的重要作用。 市中医院历来高度重视中医的传承 发展,该院将以此为契机,创新管理 机制,完善管理措施,努力打造中医 药高层次人才培养平台,为传承发 展中医药事业贡献智慧和力量。

李光荣和康进忠表示,中医药学



启动会现场(医院供图)

凝聚着深邃的哲学智慧和中华民族 几千年的健康养生理念及其实践经 验,是中国古代科学的瑰宝,也是打 开中华文明宝库的钥匙。作为中医 人,理应担当"传承精华、守正创新" 的历史使命。他们将不断加强自身 学习,悉心传授,毫无保留,为中医药 事业发展和人民健康作出贡献。



★阳市心血管病医院 安阳市第三人民医院

## 三伏天科学"养心"远离疾病困扰

-访市第三人民医院心内科三病区主任、心脏康复中心总监、主任医师董莉

□本报记者 朱亚芳

夏季高温暑湿容易引起心率增 快、血压升高、心肌缺血缺氧等问题, 继而诱发心血管疾病,尤其是三伏天, 稍不留意就可能有"心病"找上门。7 月29日,记者采访了市第三人民医院 心内科三病区主任、心脏康复中心总 监、主任医师董莉,请她教大家一些 "养心"秘诀。

结合自己多年治疗心血管病的经 验,董莉建议大家,起床锻炼宜晚不宜 早,也不宜空腹,适当午休,避免高温 中暑,不要熬夜,晚上11时入睡,睡好 "养心觉"。合理使用空调,温度以 26℃左右为宜,室内外温差控制在 7℃以内,勤开窗通风,改善室内环 境。此外,要清淡饮食,夏季人体消化 道功能减退,可以增加瓜果蔬菜和豆 制品,主食中加入粗粮,避免进食过于 油腻或者高脂肪的食物。根据个人情 况,每天尽可能不少于1500毫升~

2500毫升饮水,运动后应适当增加饮 水量,但要小口慢喝。可用金银花、菊 花、荷叶代茶饮,解渴消暑又降压。

"天气炎热容易使人烦躁,负面情 绪容易诱发心血管疾病,平时要做到 心平气和,缓解不良情绪,促进心脏康 复。"董莉表示,"酷热难耐的三伏天, 科学'养心''护心'很重要,进行心脏、 心理'双心'同治,可以有效防治心血

心脏康复是防治心血管疾病发生 和发展的重要措施之一,可以帮助患 者提高生命质量,能有效预防心血管 病的发生,降低心血管病死亡风险。 董莉表示:"心血管病患者可以在医 生指导下进行心脏康复,通过多学科 整合和规范化流程,给患者作出全面 评估,制订精准、规范、个体、合理 化的治疗方案,包括药物、运动、营 养、心理、健康指导等多维度治疗措 施,从而达到更好的预防、诊疗、康



董莉为患者量血压(医院供图)

"炎炎夏日,部分患者的血压会 出现降低的情况,但这并不意味着患 者可以擅自停药或减药。实际上, 夏 季人们的睡眠质量下降, 易造成自主 神经紊乱, 人睡后迷走神经兴奋, 血 管收缩,致使夜间血压升高,就可能 导致急性心脑血管病发生。"董莉提醒 大家,"心血管病可能随时危及患者健 康,做好预防很关键,患者平时应注意 自己血压情况,如需调整药物,要在专 业医生的指导下进行,万万不可擅自

## 新闻/读递/

#### 走村入户进社区 健康关爱到身边

文峰区永明路街道办事处开展2022年老年 健康宣传周活动

本报讯(记者张武杰 通讯员 张静芬)为切实提高老年人健康素 养、健康水平和防范诈骗意识与能 力,7月25日至31日,文峰区永明 路街道办事处按照市、区老龄委部 署要求,结合实际情况,以"改善 老年营养,促进老年健康,防范养 老诈骗"为主题,积极开展2022年 老年健康宣传周活动。

活动期间, 文峰区永明路街道 办事处面向老年群体和重点区域, 深入开展老年健康政策和老年健康 知识宣传, 防范养老诈骗知识等, 倡树科学养生观念, 走村入户进社 区,将健康服务、反诈提醒送到家 门口。辖区各村(社区)的工作人 员通过发放宣传资料、开展健康讲 座、居民微信群宣传老年健康知识 等方式,大力宣传老年人健康养生 知识,结合老年人特点,围绕合理 膳食、均衡营养、适度运动、戒烟 限酒等,为老年人提供健康知识咨 询服务。此外,各村(社区)还结 合辖区民警,与居民通过唠家常的

方式,用通俗易懂的语言,围绕养 老诈骗的典型案例,详细讲解了犯 罪分子实施骗局的常见套路和形 式,揭露养老诈骗的特点和危害, 并分享了一些防骗小妙招。

与此同时,辖区内的香格里拉 社区、光明社区、建安社区结合医 院、社区卫生服务中心积极开展义 诊服务活动,前来问诊的群众络绎 不绝。医护人员认真为现场群众量 血压、测血糖, 耐心细致地解答他 们提出的有关健康问题,并对老年 人的饮食起居和健康保健提出合理 建议。公益团队协同志愿者广泛参 与,为老年人提供免费理发、修剪 指甲、心理疏导等志愿服务活动, 把暖心服务做到老年人的心坎上。

通过老年健康宣传周活动的开 展,进一步增强了老年人的健康意 识,提高了老年人的健康素养和健 康水平,积极改善老年人群的营养 健康状况,促进健康老龄化,深受 老年人的一致好评, 在辖区内营造 了关爱老年人健康的浓厚氛围。



8月3日,市卫生健康委专项办工作人员先后到滑县、文峰区、北关 整治养老诈骗专项行动工作部署,聚焦"两个重点",发力"四种情形",深 人合法权益得到真正维护,为党的二十大胜利召开保驾护航。

图为工作人员(中)在北关区督导检查。

(师艳霞摄)

### 联合宣传反诈骗 真情守护暖夕阳

内黄县开展养老电信防范诈骗专题讲座



反诈骗讲座现场(樊佳佳 摄)

本报讯(记者 张武杰 通讯员 樊佳佳)为进一步提高老年人防诈骗 意识,助力老年人守牢"钱袋子",7月 28日上午,内黄县委政法委、内黄县 委老干部局、内黄县人民法院、内黄 县法学会,联合在该县老干部教育活 动中心五楼报告厅为60余名老年人 开展养老电信防范诈骗专题讲座。

针对老年人心理防范意识不强、 辨别能力弱等特点,主讲人法院退休 干部李银堂结合真实的电信网络诈 骗案例,生动地向现场老年人介绍诈 骗分子如何钻空子套取老年人的钱 财,老年人该如何警惕诈骗分子的花 言巧语,特别是养老保险骗局、冒充 公检法骗局和免费赠送骗局。李银 堂以点带面讲解了电信网络诈骗的 危害性和防范提示,提醒广大老年人 不要轻易泄露个人信息资料,加强个 人信息保护措施,做到不轻信、不汇 款、不上当的"三不"原则。

讲座结束后,志愿者发放了反诈 宣传手册,向老年人普及常见养老诈 骗手段、预防反诈方法和维权途径。 提醒广大老年人群体提高警惕,莫贪 图便宜,如接到可疑电话或短信,不 轻信,不随意给陌生人转账,守好自 己的"钱袋子"。